



Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

16 июня 2021 года, № 124 (7873)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Рассмотрены пути расширения инновационного сотрудничества между Узбекистаном и ОАЭ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 15 июня принял делегацию Объединенных Арабских Эмиратов во главе с министром по делам Правительства Мухаммадом бин Абдуллой аль-Гаргави.



Были обсуждены вопросы дальнейшего углубления узбекско-эмиратских многоплановых отношений и развития практического взаимодействия.

Глава нашего государства дал высокую оценку нынешнему

уровню обюджетного и плодотворного сотрудничества двух стран, достигнутому благодаря реализации договоренностей на высшем уровне.

В свою очередь Мухаммад аль-Гаргави передал лидеру нашей страны приветствия и наи-

лучшие пожелания от имени Президента ОАЭ шейха Халифа аль-Нахаяна, наследного принца Абу-Даби, заместителя Верховного главнокомандующего Вооруженными силами шейха Мухаммада аль-Нахаяна и Президента страны, эмира

Дубая шейха Мухаммеда аль-Мактума.

В ходе встречи особо отмечен прогресс в реализации проектов по развитию альтернативной энергетики и модернизации энергетических объектов, созданию современных аг-

ропромышленных кластеров, запуску инвестиционной компании для поддержки бизнес-инициатив, а также в осуществлении ряда значимых социальных программ.

Подчеркнута важность продолжения совместной работы в области повышения эффективности системы государственного управления и подготовки квалифицированных специалистов, организации деятельности офиса Акселератора социально-экономических реформ, открывшегося на днях в городе Ташкенте.

Министр Мухаммад аль-Гаргави выразил искреннюю благодарность за всемерное содействие деятельности эмиратских инвесторов в республике, за поддержку и участие Узбекистана во Всемирной выставке «Экспо-2021» в Дубае.

Эмиратской стороной также представлено новое проектное предложение в рамках реализации инициативы Президента Узбекистана по созданию зоны экологических инноваций и технологий в регионе Приаралья.

По итогам встречи достигнута договоренность о принятии совместной «дорожной карты», направленной на широкое внедрение передового опыта Эмиратов в сфере государственного управления, формирования долгосрочной программы преобразований и перехода на инновационный путь развития.

УзА.

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

МС МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОРУМ

Мосты партнерства деловых женщин

Состоялся международный форум «Расширение экономических прав и возможностей женщин для устойчивого развития в Центральной Азии и Афганистане», проведенный в рамках деятельности недавно созданного Диалога женщин-лидеров стран Центральной Азии.

Организаторами выступили Сенат Олий Мажлиса и Программа развития ООН при поддержке Всемирного банка и Европейского банка реконструкции и развития. Участников и гостей форума, присутствовавших в режимах онлайн и онлайн, тепло приветствовали Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева и заместитель председателя попечительского совета Общественного фонда поддержки и развития национальных массмедиа Сайда Мирзиёева.

Данное мероприятие проводится в рамках впервые созданной уникальной площадки — Диалога женщин-лидеров стран Центральной Азии, председательство которого в текущем году осуществляет Узбекистан, — отметила Т. Нарбаева. — В работе форума участвуют более 500 женщин, в числе которых руководители парламентов, правительства, предпринимательницы, активисты гражданского общества. Уверена, что нам удастся оказать содействие в установлении крепкого сотрудничества между женщинами-предпринимательницами в целях повышения благосостояния братских народов.

— В международном бизнесфоруме, посвященном расширению экономических прав и возможностей для женщин принимают участие женщины-лидеры,двигающие вперед качественные изменения в лучшую сторону в сфере гендер-

ного равноправия, — отметила С. Мирзиёева. — Женщины — половина человечества, и они демонстрировать нашу готовность вместе работать и бороться за равные права с мужчинами

Акцент

В нашей стране внимание к женщине возведено в ранг приоритетов государственной политики. Принято 25 нормативно-правовых актов. Это два закона, семь указов и постановлений Президента, 16 постановлений правительства. Впервые Узбекистан довел число женщин-парламентариев до рекомендуемого нормами ООН уровня, вошел в топ-50 мирового рейтинга «Женщины в политике». Число женщин в органах управления достигло 27 процентов.

не только могут, но и должны участвовать в экономическом подъеме страны. Только так обеспечивается движение государства к богатству и процветанию. Задача форума — еще раз про-

нимаями и передовым опытом по вопросам развития женского предпринимательства, установления прямых контактов, определения наиболее перспективных направлений взаимодействия и налаживания сотрудничества и делового партнерства между женщинами-предпринимательницами из Афганистана, Казахстана, Киргизии, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана.

Выступая на 46-й сессии Совета по правам человека Организации Объединенных Наций, Президент нашей страны предложил провести в Узбекистане Диалог женщин-лидеров стран Центральной Азии и региональный женский бизнес-форум. Реализация этой инициативы является выражением поддержки политики Узбекистана в сфере гендерного равенства и признанием достижений республики в данной области.

МС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Актуальные вопросы и их решение

На состоявшемся очредном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса депутатами рассмотрен ряд законопроектов. Основное внимание уделено принятию законов прямого действия, повышению их действенности, применению в этом отношении четких механизмов и правовых гарантий.

Потребности растущего населения

Депутаты рассмотрели вопрос об изменении границ административно-территориальных единиц Ташкентской области



Регулирование границ административно-территориальных единиц Ташкентской области приведет к упразднению анклавных территорий и упрощению работы местных органов власти. Это также дает возможность решить проблемные вопросы на границах городов и районов региона, повысить качество жизни населения, кардинально улучшить социальную

инфраструктуру и дорожное хозяйство.

Определение территорий, необходимых для развития городов Ташкентской области в 2021–2030 годах, позволит удовлетворить потребности их растущего населения за счет реализации инвестиционных проектов, строительства жилых массивов.

Депутаты одобрили перевод 17,3 тысячи гектаров территории. Кроме того, меняются территории распоряжения более 40 тысяч землепользователей, 101 сельскохозяйственного предприятия, 38,4 тысячи жилых и 1,6 тысячи нежилых объектов.

На заседании народными представителями принято постановление Законодательной палаты по повестке дня.

Борьба с финансированием терроризма

Депутатами детально рассмотрен во втором чтении проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Данный законопроект направлен на обеспечение исполнения конвенций ООН против корруп-

ции, незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ, транснациональной организованной преступности, а также на борьбу с финансированием терроризма.

Принятие законопроекта послужит успешному прохождению второго раунда взаимной оценки национальной системы Узбекистана по противодействию легализации доходов, полученных от преступной деятельности, и финансированию терроризма, проводимой со стороны Евразийской группы по противодействию легализации преступных доходов и финансированию терроризма (ЕАГ) в 2021 году.

МС В МИРЕ О НАС

Резкий поворот

Зарубежные СМИ о новом уровне взаимоотношений Узбекистана и Таджикистана

Иностранные media не обошли вниманием состоявшийся визит Президента нашей страны в Таджикистан, посвятив этой теме ряд информационных и аналитических публикаций.

Об итогах переговоров в Душанбе рассказали своим читателям китайское информагентство «Синьхуа». Общая сумма межправительственных соглашений, проектов и торговых контрактов, подписанных в рамках визита, превысила миллиард долларов. Накануне события прошел форум, где заключены соглашения о сотрудничестве на 730 миллионов долларов. Между лидерами двух стран состоялся обстоятельный обмен мнениями о возможностях реализации ряда новых значимых проектов, сообщает media, подчеркивая, что всего подписано 36 документов.

Российское информагентство «Regnum» сообщило о том, что Президент Таджикистана Эмомали Рахмон наградил узбекского коллегу Шавката Мирзиёева орденом «Зарринчо» («Золотая корона») первой степени. Награда вручена за заслуги в деле развития сотрудничества между странами. Отдельной новостью портал осветил состоявшуюся в рамках ви-

зита церемонию запуска социальных объектов: школы в Самаркандской области Узбекистана и больницы в Хатлонской области Таджикистана.

«Мы вместе провели колоссальную работу, которая уже вошла в летопись наших взаимоотношений», — руководителя Узбекистана в контексте хроники визита процитировало турецкое агентство «Анадолу». Благодаря политической воле и совместным усилиям лидеров Узбекистана и Таджикистана отношение братских стран перешли на качественно новый уровень равнодушного и взаимовыгодного практического сотрудничества, передает media. Приведены слова Президента Эмомали Рахмона о том, что Таджикистан дорожит достигнутым уровнем взаимодействия с братским Узбекистаном, в этом большая заслуга Президента Шавката Мирзиёева.



regnum



ANADOLU AGENCY

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента Республики Узбекистан
**О дополнительных мерах,
направленных на развитие птицеводства
и укрепление кормовой базы отрасли**

1) б) субъектам предпринимательства, введшим в эксплуатацию современные комплексы, предназначенные для убоя птицы, включая птицеубоины и морозильники (далее — современные комплексы), Министерством финансов за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан выделяются субсидии в размере 10 процентов части их проектной стоимости, не превышающей 40 миллиардов сумов.

При этом субсидии, предусмотренные подпунктом «б» настоящего пункта, выделяются первоначально 14 современным комплексам, создаваемым в регионах, согласно приложению № 1, отвечающим требованиям санитарии и экологии, в том числе стандартам ISO 22000 НАССР, после их ввода в эксплуатацию.

3. Перечислить Государственному фонду поддержки предпринимательской деятельности средства в эквиваленте 15 миллионов долларов США на покрытие компенсационных выплат, предусмотренных пунктом 2 настоящего постановления, за счет средств Фонда реконструкции и развития.

4. Направить АКБ «Микрокредитбанк» средства в размере 85 миллионов долларов США на финансирование птицеводческих проектов за счет средств Фонда реконструкции и развития. При этом:

на 1-м этапе — средства в размере 50 миллионов долларов США на покрытие уставного капитала АКБ «Микрокредитбанк»;

на 2-м этапе — средства в размере 35 миллионов долларов США на основании решения Республиканского совета по развитию животноводства и его отраслей по результатам оценки эффективности расходования средств на первом этапе.

Часть данных средств в эквиваленте 70 миллионов долларов США предоставляется АКБ «Микрокредитбанк» сроком на 7 лет, включая трехлетний льготный период с процентной ставкой на 4 процентных пункта ниже основной ставки Центрального банка, для выделения кредитов субъектам предпринимательства по основной ставке Центрального банка.

5. Установить, что:

а) целевые средства, направленные АКБ «Микрокредитбанк», выделяются на финансирование:

резервирования кормовой продукции, такой как пшеница, кукуруза, соевые бобы и соевый шрот, подсолнечный шрот, в наиболее оптимальный период уборочной кампании;

выделения оборотных средств для полного ввода имеющихся мощностей птицеводческих хозяйств и предприятий по производству кормовой продукции на срок до 24 месяцев, а также их модернизации;

б) за счет целевых средств, направляемых АКБ «Микрокредитбанк», возможно финансирование также кредитов, выделяемых субъектам предпринимательства через другие коммерческие банки.

6. Определить, что:

начиная с 1 июля 2021 года по 1 июля 2024 года в отношении субъектов предпринимательства, основным видом деятельности которых является птицеводство, по налогу на прибыль (за исключением процентов, полученных за счет средств, размещенных в коммерческих банках), налог на имущество, земельному налогу и налогу за пользование водными ресурсами налоговая ставка применяется в размере 50 процентов;

на срок до 1 июля 2022 года субъектам предпринимательства (их уполномоченным представителям) — экспортерам яиц, мяса птицы и птицеводческой продукции, а также импортирующим соевые бобы, предоставляются субсидии на компенсацию до 50 процентов расходов по перевозке автомобильным, железнодорожным и воздушным транспортом;

подлежат покрытию расходы предприятий — членов Ассоциации «Паррандасаноат» по привлечению из зарубежных стран экспертов и специалистов в сфере птицеводства, а также 50 процентов суммы их шестимесячной заработной платы, не превышающей в эквиваленте 1 000 долларов США за один месяц. При этом на указанные расходы из резервного фонда Кабинета Министров направляются 5 миллиардов сумов.

7. Ввести должность первого заместителя председателя Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства по вопросам птицеводства.

Установить, что председатель Ассоциации «Паррандасаноат» одновременно является первым заместителем председателя Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства по вопросам птицеводства.

8. Совету Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятам областей совместно с Государственным комитетом ветеринарии и развития животноводства и Ассоциацией «Паррандасаноат» в срок до конца 2021 года принять меры для выполнения прогнозных показателей производства птицеводческой продукции согласно приложению № 2.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
14 июня 2021 года.

9. Государственному комитету ветеринарии и развития животноводства, Государственному комитету по экологии и охране окружающей среды, Министерству здравоохранения, Министерству по чрезвычайным ситуациям, Министерству строительства совместно с другими соответствующими ведомствами в срок до 1 декабря 2021 года разработать нормативы технологического проектирования птицеводческих предприятий на основе международного опыта ветеринарно-санитарных требований, начиная с 1 января 2022 года — обеспечить реализацию разрабатываемых птицеводческих проектов с соблюдением указанных нормативов.

10. Министерству инвестиций и внешней торговли, Государственному комитету ветеринарии и развития животноводства и Ассоциации «Паррандасаноат» в месячный срок разработать проектные предложения по привлечению иностранных инвестиций в сферу птицеводства, в срок до 1 января 2022 года — обеспечить реализацию в республике проектов в области племенного дела и производства комбикормов в сотрудничестве с субъектами предпринимательства развитых зарубежных государств.

11. Согласиться с предложением Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства и Министерства высшего и среднего специального образования о передаче Ташкентскому филиалу Самаркандского института ветеринарной медицины на основе права оперативного управления зданий и сооружений вместе с соответствующей территорией (основными средствами) бывшему Ташкентскому транспортному профессиональному колледжу при Ташкентском институте текстильной и легкой промышленности, расположенных по адресу: город Ташкент, Чиланзарский район, квартал 20, дом 35-a.

12. В целях системной организации ухода за традиционными и болезнеустойчивыми породами и видами птиц в присадебных хозяйствах возложить на Научно-исследовательский институт животноводства и птицеводства следующие задачи:

- формирование высокопродуктивного генотипа домашней птицы;
- налаживание инкубации породистых яиц, а также проведение испытаний и совершенствование пород птиц;
- создание оптимальных технологий выращивания, соответствующих условиям личных подсобных хозяйств, а также видов органических кормов;
- формирование у населения навыков выращивания птиц и производства органической продукции.

13. Государственному комитету ветеринарии и развития животноводства совместно с Министерством инновационного развития, Министерством финансов и Министерством высшего и среднего специального образования создать в Научно-исследовательском институте животноводства и птицеводства отдел «Селекция и технология птицеводства» численностью из 4 штатных единиц, осуществляющий деятельность на условиях базового финансирования.

14. Разместить Ассоциацию «Паррандасаноат» по адресу: город Ташкент, улица Малая колыцевая дорога, дом 21-а на основе права безвозмездного пользования.

15. Одобрить предложение органа управления АК «Уздонмаксулот» о размещении групп по реализации проектов с участием международных финансовых институтов при Государственном комитете ветеринарии и развития животноводства в здании, принадлежащем АК «Уздонмаксулот», расположенному по адресу: город Ташкент, Мирабадский район, улица Шахрисабз, 36, на основе права безвозмездного пользования.

16. Кабинету Министров в недельный срок утвердить порядок выделения субсидий за произведенные и реализованные мясо птицы и яйца.

17. Утвердить «Дорожную карту» по развитию птицеводства и поддержке субъектов предпринимательства в сфере птицеводства согласно приложению № 3.

18. Внести изменения в некоторые постановления Президента Республики Узбекистан согласно приложению № 4.

19. Возложить на председателя Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства Норкобилова Б. Т., министра финансов Ишметова Т. А., а также Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан и хокимов областей персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Осуществление координации и контроля за деятельностью ведомств, ответственных за исполнение настоящего постановления, возложить на заместителей Премьер-министра Республики Узбекистан Ганиева Ш. М. и Кучкарова Д. А.

О результативности осуществляемых мер информировать Президента Республики Узбекистан по итогам каждого квартала.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
14 июня 2021 года.

Мосты партнерства деловых женщин



1) Во всем мире

представительницы слабого пола доказали свою уникальность и изобретательность, когда речь заходит об улучшении условий жизни их семей и сообществ. Благосостояние стран во многом зависит от благополучия современных женщин, расширения их экономических прав и возможностей, особенно в предпринимательстве, что способствует также обеспечению гендерного равенства, сокращению бедности, улучшению доступа к базовым услугам.

Однако в странах Центральной Азии все еще наблюдается гендерное неравенство. Именно женщины больше всего страдают от разных проявлений дискриминации. Они же заняты в основном в традиционных областях, таких как домашний труд, здравоохранение, образование, розничная торговля, а доступ к руководящим должностям ограничен.

Участники форума выступили за выработку эффективных путей полной реализации социального, предпринимательского потенциала женщин Центральной Азии, дальнейшее

продолжение усилий по расширению их возможностей в предпринимательской сфере, совершенствование законодательной базы и экономической политики в целях поощрения участия женщин на рынке труда, их продвижение в государственном и частном секторах, а также обеспечение равной оплаты за равноценный труд, искоренение дискриминации при приеме на работу.

В этом направлении Узбекистан добился серьезных успехов. В нашей стране внимание к женщине в последние годы возведено в ранг приоритетов государственной политики. Проведена большая работа, принятые 25 нормативно-правовые акты. Это два закона, семь указов и постановлений Президента, 16 постановлений правительства. Впервые Узбекистан довел число женщин-парламентарии до рекомендованного нормами ООН уровня, вошел в топ-50 мирового рейтинга «Женщины в политике». Число женщин в органах управления достигло 27 процентов. Существенно возросло их присутствие в государственном управлении, этот показатель дос-

тиг 33 процентов. В 81 министерстве и ведомстве сформирован кадровый резерв из более чем 15 тысяч соотечественниц. В предпринимательстве для женщин составляет 35 процентов.

С целью действенной поддержки женщин в Центральной Азии, создания условий для реализации своего потенциала,

повышения активности на политической арене, в экономической и социальной сферах,

создания условий для влияния на процессы принятия решений по вопросам, связанным с миром, стабильностью и устойчивым развитием в регионе, обра-

зован Диалог женщин-лидеров стран Центральной Азии. Его деятельность началась отчетом со встречи женщин-лидеров из стран Центральной Азии — Казахстана, Киргизстана, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана в декабре минувшего года. С учетом весомого опыта нашей страны в создании условий для равноправия, продвижении гендерного равенства председательство Диалога возложено на Узбекистан.

Согласно решению Президента, создана новая система весто-

ронной поддержки женщин. Ее главный принцип «Ни одна женщина в Узбекистане не останется без внимания и заботы государства и общества», действие системы распространяется на каждую семью, каждую жительницу страны.

Создание «женской тетради» не имеет аналогов в мире, стало действенным способом поддержки женщин со стороны государства. В текущем году из бюджета запланировано направить 210 миллиардов сумов на обеспечение жильем женщин, оказавшихся в трудных жизненных обстоятельствах, и девушек, находящихся на изживании матерей-одиночек. Дополнительно 211 миллиардов сумов будет направлено на обеспечение женщин социальным жильем на условиях аренды. Кроме того, будет выделено еще 110 миллиардов сумов на оказание материальной помощи потерявшим кормильца, нуждающимся в постороннем уходе и в квалифицированной медицинской помощи. Введена система компенсации расходов на обучение детей одиноким женщинам и субсидии женщинам-предпринимательницам.

Более 224 тысячам соотечественниц на открытие своего дела выделены льготные кредиты на 6,9 триллиона сумов. Во всех регионах страны действуют центры женского предпринимательства. В целях поддержки начинаний и дальнейшего облегчения существующих кредитных обязательств предоставлены гарантии в размере 6,8 миллиарда сумов 8 919 предпринимательницам, имеющим кредитные задолженности. Еще 26 450 предсоставлены компенсации в размере 4,5 миллиарда сумов. За один лишь год число женщин, открывших собственный бизнес, увеличилось на 45 тысяч.

Из бюджета в этом году дополнительно будет выделено 600 миллиардов сумов на обучение женщин профессиям, трудоустройство и поддержку предпринимательниц, как работает махалля, как налажена система финансирования предприятий. Это большие возможности для женщин.

Киргизстан очень активно сотрудничает с Узбекистаном. Вдохновляет тот факт, что в вашей стране Президент лично поддерживает права женщин, обеспечивает представительство в парламенте, правительстве.

Существует прямая связь между правами женщин и возможностью заниматься собственным делом, предпринимательством. В ходе форума мы получили много информации касательно того, как в Узбекистане выдают кредиты, чтобы поддержать предпринимательниц, как работает махалля, как налажена система финансирования предприятий.

Существует прямая связь между правами женщин и возможностью заниматься собственным делом, предпринимательством. В ходе форума мы получили много информации касательно того, как в Узбекистане выдают кредиты, чтобы поддержать предпринимательниц, как работает махалля, как налажена система финансирования предприятий.

В рамках форума проведены заседания с участием спикеров высокого уровня, выставка продукции предприятий, возводимые женщины-предпринимательницами, а также кооперационная биржа в формате «В2В», встречи между женщинами-предпринимательницами из стран Центральной Азии и Афганистана с целью налаживания делового партнерства и сотрудничества по разным направлениям бизнеса.

По итогам международного форума принят совместное заявление Диалога женщин-лидеров стран Центральной Азии и «дорожной карты» сотрудничества в сфере устойчивого развития между женщинами-предпринимательницами из стран Центральной Азии и Афганистана.

Сайдахмад ШУКУРОВ,
«Народное слово».

Говорят участницы:

Мирьяна ЭГГЕР, помощник Генерального секретаря ООН, директор Регионального бюро ПРООН по странам Европы и СНГ:

— Повестка дня форума является очень важной для обеспечения и расширения прав и возможностей женщин. Форум примечателен тем, что углубленно и наглядно рассматривает экономические права женщин. Доказано, что рост их потенциала способствует укреплению всей экономики страны.

Хочу поздравить Узбекистан с принятием Стратегии достижения гендерного равенства. ПРООН всегда будет поддерживать проекты в сфере продвижения прав женщин. Целей устойчивого развития невозможно достичь без их активного участия.

Камола АЛИЕВА, основатель торговой марки «Look at me», генеральный директор ООО «Urban style»:

— Я очень рада, что участвую в столе представительном форуме. Мы сюда пришли не с пустыми руками: презентуем свой бренд. Хотим установить связи с предпринимательницами из стран Центральной Азии и Афганистана. Наше предприятие основано в 2017 году. Производим женское белье и домашнюю одежду. Есть договоренности с партнерами из Германии, Франции и Испании.

О потенциале женского предпринимательства можно судить по продукции, представленной на этой выставке.

Нодира ШОТУРСУНОВА, главный советник Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства:

— В рамках форума принят ряд важных документов. Среди них нацеленные на расширение деятельности предпринимательниц Центральной Азии, организацию стартапов для начинающих собственное дело женщин. Проанализированы нормативные акты, каса

16 июня 2021 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns_uz

Актуальные вопросы и их решение

1 Вместе с тем способствует имплементации в национальное законодательство стандартов ФАТФ (группа разработки финансовых мер борьбы с отмыванием денег) рекомендаций по итогам первого раунда взаимной оценки, проведенной Евразийской группой в 2010 году, а также рекомендаций ОЭСР по результатам четвертого раунда мониторинга в рамках Стамбульского плана действий по борьбе с коррупцией.

На заседании проект закона принял депутатами.

Реальный доход от ценных бумаг

Во втором чтении народные избранники рассмотрели проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Проект направлен на повышение эффективности реформ по созданию благоприятной деловой среды на рынке ценных бумаг и акционерных обществ, устранение норм, не отвечающих текущим условиям развития, либерализацию деятельности коммерческих организаций и положительный имидж страны на международной арене.

В законопроект вводится понятие «иностранный номинальный держатель». Это иностранная организация, которая по поручению владельца ценных бумаг или уполномоченного им лица осуществляет учет ценных бумаг и подтверждает права на них в отсутствие их владельца. Его введение даст иностранным инвесторам дополнительные гарантии сохранности своих активов.

Депутаты отметили, что принятие законопроекта будет способствовать интеграции рынка капитала с международной системой учета и расчетов по сделкам с финансовыми инструментами, повышению доверия к рынку со стороны местных и иностранных инвесторов, а также дальнейшему улучшению позиций страны в ежегодном отчете Всемирного банка и международной финансовой корпорации «Ведение бизнеса».

Повысить имидж судейской профессии

Депутатами подробно рассмотрен во втором чтении проект закона «О судах».

Законопроектом осуществляются организационно-структурные изменения в судебной системе, пересматриваются основные принципы правосудия, а также усиливаются статус и гарантии независимости судей.

Нормами проекта приводятся в соответствие с установленными стандартами требования, предъявляемые к кандидатам и лицам, назначаемым, избираемым на должность судьи, устанавливается порядок назначения (избрания) председателей и заместителей председателя судов.

Принятие законопроекта способствует совершенствованию порядка функционирования судебной системы, усилению статуса и гарантшей независимости судей, повышению имиджа судейской профессии.

Законопроект принят депутатами в третьем чтении.

Ускорить экспертизу

Депутатами тщательно рассмотрен проект закона во втором чтении

Резкий поворот

Зарубежные СМИ о новом уровне взаимоотношений Узбекистана и Таджикистана

1 Миссия главы Таджикистана о том, что между двумя республиками не осталось нерешенных вопросов, ретранслируется интернет-портал СНГ. В свою очередь издание отмечает, что в Узбекистане созданию благоприятных условий для сохранения и развития таджикской культуры, как и культуры других наций и народностей, придается большое значение. В стране живут свыше 1,6 миллиона таджиков, дей-



ствует 15 национальных культурных центров, на языке Джаами издаются газеты и журналы, выпускаются телевидение и радиопередачи, действует 255 школ с таджикским языком обучения, факультеты и отделения в вузах.

По сообщению таджикского информационного агентства «Авеста», узбекская сторона

заинтересована в партнерстве в реализации совместных гидроэнергетических проектов в Таджикистане, где имеется девять водоразделов вместе с



стью от 0,028 до 10,5 миллиарда кубометров воды. Издание приводит подробности подписанных в ходе визита соглашени-

ий о сотрудничестве в сфере энергетики, в частности, по строительству в бассейне реки Зарафшан гидроэлектростанций «Яван» и «Фандар», которые будут производить 1,4 миллиарда кВт·час экологически чистой электроэнергии для потребностей Узбекистана.

По мнению обозревателя базирующегося в США портала «Eurasianet.org», визит и его итоги — это резкий поворот, ведь всего несколько лет назад бывшие советские соседи

смотрели друг на друга с едва скрываемым подозрением. Отмечается, что Эмомали Рахмон лично прибыл в аэропорт Душанбе, чтобы встретить лидера Узбекистана, взяв на себя

выполнение формальностей, обычно возлагаемых на премьер-министра. Протяженность границы, общее наследие и культура должны были сделать

Узбекистан и Таджикистан естественными партнерами, но эти отношения на протяжении десятилетий характеризовались недоверием. Приход Шавката Мирзиёева власти привел к коренной трансформации. При этом, подчеркивается, стороны стремятся к тому, чтобы отношения не ограничивались одной лишь экономикой.

Подготовил
Р. АЛИШЕРОВ,
«Народное слово».

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК «КАПИТАЛБАНК» сообщает о проведении внеочередного общего собрания акционеров банка 8 июля 2021 года

Уважаемые акционеры!

Внеочередное общее собрание акционеров АКБ «Капиталбанк» состоится по адресу: г. Ташкент, ул. Махтумкули, 1 в здании Янгабадского филиала АКБ «Капиталбанк». E-mail: info@kapitalbank.uz, веб-сайт: www.kapitalbank.uz

Начало регистрации — 13.30.

Начало проведения внеочередного общего собрания акционеров — 14.00.

Список акционеров, имеющих право участвовать во внеочередном общем собрании акционеров АКБ «Капиталбанк», составляется в соответствии с реестром акционеров банка по состоянию на 2 июня 2021 года.

Повестка дня:

1. Об утверждении решения о выплате дивидендов, размере дивидендов, форме и порядке выплаты по привилегированным акциям банка.

Примечание: представитель акционера на внеочередном общем собрании акционеров действует на основании доверенности, составленной в письменной форме с указанием сведений о представителе (имя или наименование, место жительства или местонахождение, паспортные данные). Доверенность на голосование от имени физического лица должна быть удостоверена нотариально. Доверенность на голосование от имени юридического лица выдается в порядке, установленном законодательством.

ГУП «TOSHKENT ISSIQLIK MARKAZI»

сообщает, что тариф на услуги использования железнодорожного полотна сторонними хозяйствующими субъектами из расчета за 1 вагон (контейнер, цистерну, платформу и т. п.) с 1 июля 2021 года установлен в размере 46 155 сумов без учета НДС, 53 078,25 сумма — с учетом НДС.



НС ВСТРЕЧИ

Готовность к дальнейшему диалогу

Первый заместитель Председателя Сената Омий Мажлиса Содиг Сафоев встретился с помощником Генерального секретаря ООН, директором Регионального бюро ПРООН по странам Европы и СНГ Мириной Эгер.

Во встрече также приняла участие постоянный представитель Программы развития ООН в Узбекистане Матильда Димовска.

Стороны констатировали укрепление в последние годы двусторонних отношений, в том числе совместную работу с институтами ООН.

Была дана подробная информация о проводимых в нашей стране масштабных реформах в политике, экономике, по демократическим преобразованиям, усиление роли политических партий и гражданского общества, обеспечению прав и интересов граждан. Отмечено, что важным направлением государственной политики Узбекистана является последовательное достижение Целей устойчивого развития ООН до 2030 года. Принят ряд мер в данном направлении, реализуются совместные проекты с ПРООН.

Также обсужден вопрос поддержания многостороннего партнерства по вопросам гендерного равенства.

М. Эгер высоко оценила демократические реформы в Узбекистане. Стороны выразили готовность к дальнейшему углублению сотрудничества, а также обменялись мнениями по вопросам, представляющим взаимный интерес.

«Народное слово».

НС МЕРОПРИЯТИЯ

Усилия приносят результат

столице продолжается Неделя устойчивого развития, приуроченная к международному форуму «Межпарламентское глобальное сотрудничество в достижении Целей устойчивого развития». В рамках мероприятий недели ведется широкая пропаганда 17 целей и 169 задач, обозначенных в основополагающем документе, принятом Генеральной Ассамблей ООН в 2015 году.

Главная роль социальной защиты

Комитетом Законодательной палаты Омий Мажлиса по труду и социальным вопросам организован «круглый стол» «Повышение благосостояния населения и сокращение неравенства во всех его проявлениях».

В нем участвовали депутаты нижней палаты парламента, члены Сената Омий Мажлиса народные избранники, представители различных политических партий, они прежде всего вовлечены в работу политической партии. В результате их депутатская деятельность весьма ограничена. В законодательстве же четко не прописан статус депутата и требования к нему. Исходя из этого в проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», который приведено на заседании парламента в первом чтении.

Законопроектом предусматривается усиление существующей уголовной ответственности за самовольный захват земельных участков.

Установливаются новые меры уголовной ответственности за самовольное занятие и строительство на орошаемых землях, а также за продажу или иное незаконное отчуждение орошаемых земель. При этом вводится новая административная ответственность в случаях, если фермер или землевладелец использует выделенную землю не по назначению, как и если электро-, газо-, тепло-, водо- и канализационные организации подключили своим сетям строения на этих участках, а собственники нежилых объектов не поставили их на кадастровый учет.

Законопроект предусматривает независимость уголовного наказания за самовольную продажу или незаконный захват орошаемых земель, усиливает государственный контроль для своевременного выявления нарушений.

На заседании законопроект принял депутатами в первом чтении.

Ойбек БОЛТАБОEV,
«Народное слово».

На основе меморандума о сотрудничестве, подписанного между РУДН и союзом «WorldSkills Russia» в целях профессиональной подготовки граждан Узбекистана, находящихся в России, в текущем году организовано 14 учебных курсов в образовательных учреждениях в семи регионах РФ и обучены 530 граждан.

В ходе обсуждений проанализирована проделанная работа в этой области с участием ответственных министерств, ведомств и международных экспертов.

По итогам мероприятия разработаны соответствующие рекомендации.

«Зеленые генераторы» кислорода

Защита и восстановление экосистем суши, рациональное использование лесов, борьба с опустыниванием, прекращение процесса утраты биоразнообразия являются еще одним важным направлением, включенным в Цели устойчивого развития ООН.

За «круглым столом» члены Сената Омий Мажлиса, зарубежные и отечественные эксперты, представители министерств и общественности заслушали доклады руководителей Министерства водного хозяйства, Государственного комитета по экологии и охране окружающей среды и Государственного комитета по лесному хозяйству о проводимой работе в области выполнения национальных целей и задач.

Цели пятнадцатая в области устойчивого развития охватывает в общей сложности десять задач. Первая предусматривает обеспечение сохранения, восстановления и рационального использования наземных и внутренних пресноводных экосистем, включая леса, водно-болотные территории, горные и засушливые земли.

Государственный комитет по лесному хозяйству в 2019 году созданы леса на площади в 501 тысячу гектаров, в 2020 году — на площади в 728 тысячи гектаров. На горных и предгорных боргах земли лесного фонда разведены плантации фисташек, миндала, ореха, налажено эффективное использование площадей.

Хотя Узбекистан принял на себя обязательство по образованию новых лесных массивов на общей площади в 500 тысяч гектаров до 2030 года, за последние тридцать шесть месяцев у нас восстановлены лесные ландшафты на площади более 2,1 миллиона гектаров. За этот же период на высоком уровне доказано, что Узбекистан показывает масштаб предпринимаемых усилий по достижению Целей устойчивого развития в конкретно взятом направлении.

По обсужденным вопросам разработаны соответствующие рекомендации.

«Народное слово».

Затянувшийся снос

Mногоквартирный жилой дом № 34 по улице Амира Темура в Карши сносят уже несколько лет. Одни переселились из двухэтажки, другие получили денежную компенсацию, остальные продолжают жить в жутких условиях.

— Разговор о том, что дом снесут, начался семь лет назад. Тогда же наложили запрет на прописку в нем, — рассказывает собственник жилья Наталья Магай. — В 2017 году каждой из 18 семей пришли письма-извещения из

городского хокимията о выселении. Нас обязали сделать за свой счет оценку жилья. Мама, ей сейчас 81 год, бегала по инстанциям, собрала все документы. Некоторым собственникам жилья выдали денежную компенсацию, и они съехали, другие переселились в съемные квартиры в надежде, что со дня на день вопрос с переселением будет решен. Но прошло два года, и застройщик признался, что у него нет возможности произвести компенсацию.

В 2019 году жильцам дома № 34 вновь пришли извещения

о выселении. Появился другой застройщик. Собрав всех владельцев квартир, новый «покупатель земли» сообщил, что им нужно срочно сделать оценку жилья.

— Опять пришлось делать все за свой счет и бегать по инстанциям. За работу оценщиков заплатила больше миллиона сумов, — рассказывает Наталья Александровна. — Мою квартиру площадью 85 квадратных метров оценили в 175 миллионов сумов. Понятное дело, за эти деньги не смогу купить равноценное жилье в центре города. Однако застройщик не захотел давать и этого, заявив, что слишком много. С горем пополам шесть семей получили денежную компенсацию. Остальные ждут у моря погоды. В освободившихся квартирах поселились люди без определенного места жительства. По ночам они устраивают бурные вечеринки, разбрасывают мусор, спрятавшись под щебнями. Придомовая территория также находится в состоянии, как после нашествия Мамая. Похоже, новый застройщик таким образом пытается выжить нас без выплаты компенсаций.

Наталья Магай отправила с десяток обращений в разные инстанции. Но до сегодняшнего дня ни одно из них не получила ответа.

Женщина справедливо задается вопросами, почему хокимиат выдает разрешения застройщику на снос и строительство, не удостоверившись, есть ли у него финансовые возможности, почему рассыпает извещения о выселении, не удосужившись



Фото и видео автора

Акцент

Некоторым собственникам жилья выдали денежную компенсацию, и они съехали, другие переселились в съемные квартиры в надежде, что со дня на день вопрос с переселением будет решен. Но прошло два года, и застройщик признался, что у него нет возможности произвести компенсацию.

Наталья Магай отправила с десяток обращений в разные инстанции. Но до сегодняшнего дня ни одно из них не получила ответа.

Женщина справедливо задается вопросами, почему хокимиат выдает разрешения застройщику на снос и строительство, не удостоверившись, есть ли у него финансовые возможности, почему рассыпает извещения о выселении, не удосужившись

обсудить это с жильцами? Если бы несколько лет назад людей не потревожили извещениями о скором сносе, дом оставался бы одним из самых благоустроенных в областном центре, а теперь стал подобием мусорной свалки, на которой обитают некогда собственники комфортного жилья.

Малика АБАЙДУЛИНА,
«Народное слово».



Видеорепортаж с места события



НС ПАНДЕМИЯ: ОБЗОР

Ограничения остаются

Преодолеть пандемию удастся только тогда, когда будет вакцинировано не менее 70 процентов населения всего мира. Об этом на саммите G7 заявил генеральный директор Всемирной организации здравоохранения Тедрос Гебрейесус. «Для этого нам нужно 11 миллиардов доз вакцин», — заявил глава ВОЗ. По его словам, уже к сентябрю этого года необходимо вакцинировать не менее 10 процентов населения каждой страны, а к концу года — 40 процентов. Для этого требуется 100 миллионов доз вакцин прямо сейчас — в этом и следующем месяце — и еще 250 миллионов к сентябрю.

Между тем число людей, погибших от коронавируса с начала 2021 года, превысило количества смертей за весь 2020-й. Пандемия ударила по бедным и развивающимся странам позже, чем по развитым, но еще до того, как в них появились вакцины. Если в начале года более 70 процентов заражений коронавирусом приходилось на Европу и Северную Америку, то в настоящее время порядка 80 процентов новых случаев фиксируют в Южной Америке, Азии и Африке.

Согласно данным университета Джонса Хопкинса, общее количество заражений коронавирусом в мире с начала пандемии составило 177 миллионов. Наибольшее число заболевших в США — 34,3 миллиона случаев. Второе место занимает Индия с 29 миллионами, следом Бразилия — 17 миллионов. Умерло за весь период более 3,8 миллиона человек.

ВОЗ предрекает Европе рост смертности от коронавируса осенью. Причина — отмена целого ряда ограничений. Меры ослабили 36 из 56 европейских государств. Директор регионального бюро ВОЗ Ханс Клюге призвал власти стран быть осторожнее в течение лета. Особую тревогу вызывает «индийский» штамм. В ряде регионов Европы новый вирус уже активно распространяется. Темп вакцинации не хватает для защиты от новой вспышки. Прививку получили около трети всех европейцев.

В Узбекистане сугубых заболеваемостей коронавирусом за последние семь дней составила 243, 287, 314, 304, 303, 300. Общее число инфицированных с начала эпидемии — более 104 тысяч человек. На лечении в медицинских учреждениях в настоящее время находится 3 418 пациентов. Налицо возрастание уровня заболеваний и выход на плато в 300 и более инфицированных. Надеяться на быстрый эффект от массовой вакцинации, которая началась в нашей стране относительно недавно — 1 апреля, не приходится. Поэтому в силе остается обязательное ношение защитных масок, соблюдение социальной дистанции и необходимость чаще мыть руки с мылом.

На днях в Узбекистан доставили еще 70 тысяч доз российской вакцины «Спутник V» и один миллион доз вакцины из Китая. Таким образом, запас вакцин в республике составляет 5,4 миллиона доз.

На сегодняшний день в нашей стране использовано 2 653 685 доз.

Эльдор САТТОРОВ,
«Народное слово».

НС СЛУЖУ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН!

Спецназ не подкачал

В Красноярском крае прошли совместные международные учения подразделений специального назначения Центрального военного округа Российской Федерации и Узбекистана.

Прибыв в центр военно-спортивной подготовки «Ергаки», военнослужащие ознакомились с этапами проведения мероприятий по боевой подготовке, уточнили порядок действий и развернули штаб. Затем была поставлена задача — выдвигнуться в неизвестный район, разбить лагерь в горно-лесистой местности и отработать



порядок совместных действий личного состава непосредственно на базе в случае обнаружения ее противником. На первом этапе спецназовцы также провели занятия по выживанию, оказанию первой медицинской помощи ус-

ловно раненному бойцу и его эвакуации с помощью выочных животных.

Далее разведгруппы двух стран преодолели сложный маршрут с использованием специального снаряжения, взяли «язык» и захватили базо-

вой лагерь условного противника. При выполнении этой задачи особое внимание уделялось освоению спецназовцами новейших технических средств разведки и лазерных приборов разной модификации.

Всего нынешним летом будет проведено девять совместных международных учений на территории России, Киргизии, Таджикистана и Узбекистана. Главным мероприятием совместной подготовки войск станет антитеррористическое учение «Мирная миссия-2021», в ходе которого военнослужащие стран-участниц обменяются боевым опытом, знаниями и навыками.

Десант на море

Группа десантников, прошедших специальную подготовку, совершила прыжки с парашютом на водную гладь Ташкентского моря с борта вертолета «Ми-8».



Десантирование на водные акватории требует от военнослужащих внимательности и собранности, умения учитывать направление и скорость ветра, чтобы приземлиться на заданную точку. Также необходимо во время отстегнуть на прикосновения с водой основной и запасной парашюты и как можно быстрее доплыть до берега. В противном случае возникнут определенные трудности, и поставленная боевая задача станет невыполнимой.

Представители воздушно-десантных войск Узбекистана успешно выполнили нормативы, без каких-либо ошибок.

Армейцы готовятся к турниру

На полигоне «Ферганы» Восточного военного округа армейцы-автомобилисты готовятся к участию в «АрМИ-2021».

Соревнования «Безопасная среда», входящие в программу Армейских международных игр, включают индивидуальную гонку, эстафету и стрельбу по мишениям. Это не просто автотурнир. В борьбе за победу экипажам необходимо как можно быстрее преодолеть крутые подъемы, заминированный и зараженный участки местности, противотанковые заграждения и еще более десяти препятствий.

На полигоне по несколько раз отрабатываются все элементы прохождения сложного маршрута, члены сборной команды разбирают с опытными наставниками выявляемые недочеты и совершенствуют мастерство.

На днях в Ташкент доставили еще 70 тысяч доз российской вакцины «Спутник V» и один миллион доз вакцины из Китая. Таким образом, запас вакцин в республике составляет 5,4 миллиона доз.

На сегодняшний день в нашей стране использовано 2 653 685 доз.

Эльдор САТТОРОВ,
«Народное слово».

Новое здание и автомобиль

получили на днях в свое распоряжение работники Центрального архива Министерства обороны.

Здесь созданы все необходимые условия. Имеются современное хранилище, отдельные рабочие кабинеты для сотрудников и приема граждан, учебные классы. Все помещения оснащены средствами пожаротушения, системами видеонаблюдения и кондиционирования для поддержания необходимого температурного режима для качественного хранения исторических документов. На торжественной церемонии открытия нового здания от министра обороны сотрудникам архива вручен автомобиль «Дамас».



В дни летних каникул в воинской части Юго-западного особого военного округа для содержательного досуга детей военнослужащих налажена работа кружков по интересам.

Большой популярностью у детей пользуются кружки по ментальной арифметике, компьютерной грамотности. В секции «Юный книголюб» рекомендованные учителем книги прочитываются дома, а при встрече ребята рассказывают содержание прочитанного произведения, обмениваются мнениями и впечатлениями.

Подготовил
Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».

НС ОБРАЗОВАНИЕ

Вера в себя — главная мотивация

Заняться бизнесом в восемнадцать и стать успешным предпринимателем? Почему бы и нет?! Если твой проект интересен и может принести пользу, нужно смело действовать.

С чего начинать, к кому обращаться за помощью, где взять стартовый капитал и раскрутить бизнес? Ответы на эти и многие другие вопросы юноши и девушки смогли получить на прошедшем в Нукусе бизнес-марафоне.

Мотивационный тренинг собрал студентов вузов, учащихся колледжей и лицеев, их родителей и наставников. Свои советы будущим и начинающим предпринимателям дал Хасан Мамасайдов, чей бизнес связал с выпуском и реализацией деловых сувениров. Компания «Dekos.uz» на рынке уже 14 лет, за это время наработан огромный опыт работы, который охотно поделился с ребятами ее руководитель.

Много интересного поведали юношам и девушкам участник проекта «Biznes Kvadrat», член общегосударственного движения «Оксалиш» Мухаммади Эшонкулов, преподаватель Университета мировой экономики и дипломатии Шахзод Бахадоров.

Выступая перед участниками марафона, известные предприниматели и бизнес-тренеры отметили, что перед молодежью открыты все дороги — главное, выбрать верное направление и не сворачивать с пути. Они тоже когда-то начинали дело с нуля. Государственная поддержка, умение доводить начатое дело до конца привели их к успеху.

К участникам в онлайн-режиме обратился исполнительный директор фонда «Ёшлар келажагимиз» Хайрулла Саттаров. Он пожелал юношам и девушкам удачи во всех начинаниях. Подобные мотивационные тренинги уже прошли во многих городах страны. В них приняли участие более 13 тысяч молодых людей.

Алена АМИНОВА,
«Народное слово».

Интенсивный тренинг — лучшая практика

До 26 июня международная ассоциация TESOL («Преподавание английского языка носителями других языков») проводит 60-часовой тренинг для 93 основных тренеров-инструкторов, отобранных по результатам открытого конкурса.

В ноябре 2019 года посольство США в Узбекистане в партнерстве с Министерством народного образования и представительством «Американские советы по международному образованию» запустило в стране программу по укреплению компетенции учителей и навыков преподавания английского языка. С помощью каскадной модели в ней намечено задействовать 15 тысяч учителей страны в течение трех лет. 140-часовая программа охватит 400 педагогов. Первые 60 часов базового курса из-за пандемии прошли виртуально. Осенью основные тренеры-инструкторы продолжат подготовку по вопросам руководства и методики преподавания. В дальнейшем они будут отвечать за обучение преподавателей английского языка во всех регионах при поддержке семи тренеров, приглашенных из США.

«Народное слово».

НС КОРОТКО

Aгентство по делам молодежи и Республиканский совет молодых творцов объявили республиканский конкурс молодых художников «Дүэйл».

Проект направлен на поддержку молодых талантов республики в области поэзии, прозы, литературного перевода и изобразительного искусства. Призовой фонд конкурса составляет 500 миллионов сумов.

Bджизаке откроется филиал Казанского федерального университета.

Отделение КФУ откроет свои двери уже в 2022/2023 учебном году. Профессорско-преподавательский состав не менее чем на 40 процентов будет состоять из представителей головного вуза. Хокимият Джизакской области обязался обеспечить педагогов и учащихся филиала жильем. Процесс подготовки кадров будет проходить по образовательным программам Казанского федерального университета.

BЦентре научно-технических и маркетинговых исследований ГУП «Unicon.uz» прошла встреча с представителями Института узбекского языка, литературы и фольклора Академии наук Узбекистана.

Особый акцент сделан на вопросы популяризации узбекского языка в интернете. Говорилось о создании мобильных приложений на узбекском языке, компьютерных программ по обучению языку, внедрении систем сертификации и стандартизации программного обеспечения, созданного на государственном языке.

Подготовила
Джакон НОДИРОВА,
«Нар